

# 赤壁慧晟实验学校、赵李桥中学、凤凰山学校

## 教育实习简报 第一期

指导老师：刘建刚  
主    编：张  灿  
撰    稿：胡元元  金  妍  卫豪梦  
          胡  婷  许  帅  胡茜月  
          李勇奇  程梓杰  周  怡

2024年9月

## 前 言

教育实习，是从理论迈向实践的关键一步，宛如一座桥梁，连接着校园所学与实际教学的广阔天地。怀着对教育事业的敬畏之心与满心期待，我们这群来自湖北科技学院的实习生，来到了赤壁慧晟实验学校、赵李桥镇中学以及凤凰山学校，就此开启了这段意义非凡且充满挑战的实习生活。在这几所各具特色的学校里，我们即将面对不同年龄层次、性格各异的学生群体，去体验那风格多样、氛围有别的教学环境。每一所学校都像是一本独特的教育书籍，等待着我们去翻阅、去解读，从中汲取宝贵的实践经验。这不仅是将所学专业知 识付诸实践的契机，更是一次磨砺自我、提升教育教学能力宝贵旅程。这份实习简报，旨在如实且全面地呈现我们的所行——那些在课堂上的授课尝试、课后与学生的合作探究与互动交流；所思——对于教学方法的不断思索、对学生教育引导的深入思考以及如何更好地将母校所学融入实际教学；所感——在面对教学成果时的欣慰之感、遇到困难挫折时的困惑与奋起之感，还有在与学生相处过程中收获的感动与成长。

### 实习动员兼指导会议



9月11号，刘建刚老师在实训楼为赤壁市慧晟实验学校、赵李桥镇中学、凤凰山中学三校实习生召开实习动员兼指导会议。刘老师向实习生们介绍了具体实习安排，强调了实习纪律，积极协调和解答了实习生们的问题，保障了学生实习的顺畅进行。

# 学校简介

## 赤壁市慧晟实验学校

赤壁慧晟实验学校于2019年秋季创办，是一所集小学、初中、高中为一体的12年一贯制民办学校，是贯彻落实赤壁市教育质量提升工程三年行动计划的重要组成部分。



## 赵李桥镇中学



赤壁市赵李桥镇中学是一所公办九年制义务教育初中，主要承担赵李桥镇辖区范围内的农村学生义务教育工作。坚决贯彻执行以学生为中心，以教育教学为基础，努力培养学生的各项素质，努力提高教学质量，不断研究和改进教学方法，不断提高教学水平，为社会主义现代化培养合格的接班人。

## 赤壁市蒲圻办事处凤凰山学校

学校覆盖面积大，学生来源广，服务范围大。学校坚持“以生为本，以德树人，以质立校”的教育教学理念，实行人性化管理，教育教学效果显著，赢得社会和家长的好评。

屡被评为市先进学校和办事处先进学校，深受家长、社会的好评。2009年度学校学生应朝阳同学在2009年全国初中生物科学竞赛中荣获省三等奖。



# 实习新程

## 赤壁慧晟实验学校

9月18号，赤壁慧晟教育实习小队初到赤壁慧晟实验学校，与带队老师一起和赤壁慧晟实验学校领导初次见面交流。领导简略介绍学校教学情况与实习生们的实习规划，并介绍相关负责人对实习生进行妥善安排。



## 赵李桥镇中学

湖北科技学院9名实习生来到赤壁市赵李桥镇中学，举行见面会。实习生自我介绍，带队老师讲话，学校领导安排指导老师并介绍衣食住行。校长总结发言，强调实习的重要性，欢迎实习生并对合作充满信心。



## 赤壁市凤凰山学校

2024年9月11日，我们湖北科技学院的实习生来到了赤壁市蒲圻办事处凤凰山学校，校长和实习指导老师们热烈的对我们的到来表示欢迎，先给我们安排好住处，之后详细地给我们介绍了学校，以及我们实习生到校后的工作安排，并对我们实习生表达了热切期望。



# 成长实录

## 赤壁慧晟实验学校

初在赤壁慧晟实验学校实习的第一个月，我们深切感受到了教育工作的魅力所在。从紧张而细致的备课，到生动有趣的上课，每一步都让我们在实践中不断成长。与学生们的每一次互动，都让我们深深体会到他们的纯真与热情，也更加明确了作为一名教师的责任与使命。这段经历不仅让我们收获了宝贵的教学经验，更让我们对教育有了更深的理解和热爱。



## 赵李桥镇中学

9.25日，湖北科技学院实习生在老师指导下完成了一次学生紧急疏散演练，这次经历使我们受益匪浅。此外，实习生们还参与到了多项班级管理活动中来，更好地提升了实习生们管理班级的能力。在各位指导老师的悉心帮助下，大家都有了很大进步。



## 凤凰山学校

我们刚来到实习学校，很开心能够看到学校举办的诗歌朗诵比赛，看到了属于我们祖国未来所散发出的风采，深受感染，为之震撼。在导师的指导下，我们参与了课堂组织与管理，学会了如何高效地管理时间，如何在团队中沟通协作，如何在压力下保持冷静。



## 成长感悟

在学校实习的第一个月转瞬即逝。这段时间，我们参与了教学辅助工作，从资深教师那里学到很多授课与管理技巧。同时，积极参加培训和教研活动，提升自我。

然而，我们也遇到不少问题。教学经验不足，课堂管理和教学方法有待改进；时间管理不善，导致任务繁忙时手忙脚乱。



但是，未来我们会更加努力。积极参与教学实践，探索合适方法；加强与老师沟通，提高教学能力；不断学习，为成为优秀教师做好准备。我相信，这段实习经历会让我们不断成长。

（赤壁慧晟实验学校实习队长 张灿）

九月实习的主要目的是将理论知识与实际工作相结合，提升自己的职业素养和实践能力。初步进入学校，首先做的是熟悉环境与班级，跟随指导老师听课，在听课过程中，我被讲师深入浅出的讲解所吸引，深深感受到了学习与思考的魅力。总之，这次听课让我收获颇丰，感悟良多。它不仅让我对主题有了更深刻的理解，也激发了我对知识的热爱和追求。在未来的日子里，我将带着这次听课的收获和感悟，继续探索知识的奥秘，不断提升自己的思考和判断能力。

（赤壁市赵李桥镇中学实习队长 卫豪梦）



一转眼九月就过去了。但在这短短的几十多天的实习中，我们对于教师工作的认识已经颠覆了我们以往对教学工作的认知，作为实习老师的我们，目前仅仅只负责一门科目，虽然还没有正式进入教书工作，但我们已经明显能体会到作为一位老师多么的辛苦。九月已经过去，我们将认真对待来临的十月，在后面的时间里我们会认真听课借鉴专业老师的经验，认真练习，只为更加接近一位专业老师。

（赤壁市凤凰山学校实习队长 周怡）



# 带队老师评语

在为期一个月的实习过程中，实习生们能够严格遵守学校和实习单位的规章制度，展现出良好的职业素养和学习态度。

他们虚心接受指导，主动参与教学和班级管理工作，积极与学生沟通，建立了良好的师生关系。

在教学方面，实习生们能够将理论与实践相结合，不断反思并改进自己的教学方法，部分同学的课堂组织能力和教学语言表达得到了显著提升。

生活中，他们也能够团结互助，克服实习中的困难，展现了良好的团队协作精神。

希望在接下来的实习时间里，他们能继续保持这种积极向上的态度，不断完善自己，为成为一名优秀教师打下更扎实的基础。

(带队老师 刘建刚)